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Kitartani!
Hogy Zichy János gróf belépett az 

alkotmánvpártba, azon nem csodálkozom. 
Elvégre, kiki ott szolgálja hazáját, ahol 
neki jól esik.

Ahhoz az indokoláshoz azonban, a 
melylyel lépését magyarázza nagyon is 
sok szó fér, sőt az a kritikát teljes mérv­
ben provokálja is éppen a gróf úrral 
szemben.

Azt mondja ö, hogy belátható idő­
ben nem kerülhet sor az egyházpolitikai 
törvények revíziójára.

Honnan tudja ezt Zichy? A feleke- 
zetlenséggel űzött visszaélések, a polgári 
ujrend nyomában fakadó erkölcsi sülve- 
dés, a hitélet szemmel látható lazulása, 
a könnyelműen kötött és még könnyel- 
müebben felbontott polgári házasságok 
növekvő száma nem mutatnak arra, hogy 
most már az államkormány nyugodtan vár­
hat és pihenhet.

De ha szerencsétlen közviszonyaink 
s az alkounányvédelmi harcz, melynek 
súlya még csak ezután fog reánk igazán 
nehezülni, nem is engednék egyelőre, 
hogy a revíziót napirendre tűzzük, az 
kétségtelen dolog, hogy a néppárt elvei 
örök elvek, amelyekért a felesküdött 
bajnoknak egy vagy más formákan, de 
tényleg küzdenie kell.

Semmi igazságok nincs azoknak, a 

kik a néppárt közeli felszívódásáról me- 
sélgetnek. A néppártnak tudnia kell azt, 
hogy amely perczben leszerelne, vagy 
amint körülírni szeretik, az események 
logikája előtt meghajolna, — azonnal 
politikai szédelgőknek tekintenék őket s 
az egyháziaknak más módon kellene 
gondolkoznak, hogy az egyház örök ér­
dekei ne nélkülözzék politikai téren sem 
a védelmet.

Nincs az a kemény kritika, a me­
lyet teljesen jogosan meg ne érdemelné­
nek. ha most tűnnék ki, hogy még min­
dig nincsenek tisztában azon politikai 
pártok természetével, melyek bevallottan 
vallási érdekeket védelmeznek.

Azután meg a néppártnak nemcsak a 
revízió van a zászlajára Írva, hanem van 
nemzetgazdasági programmja és inég 
politikai programmja is.

Még ha a revízió mindenkorra eshe- 
tetlenné válnék is, a programm egyéb 
része oly határozott nemzeti szükség, 
hogy még a federalista nemzetiségieknek 
fel kellett programmjukba venniök. Az 
alkotmánypárt pedig, melybe Zichy lé­
pett, soha sem fogja vallani a nagy töke 
megrendszabályozását, a börze visszaélé­
seinek megtorlását és sok más egyebet.

Ha Tisza István nem lett volna tisz­
tában azzal, hogy az alkotmánypárt, 
mely elemekből fog kialakulni, nem osz­
totta volna fel a saját pártját . . . Ezt 
megjegyezni szükséges is, tanácsos is.

Végül a néppárt bármily kicsiny volt 

is, és bármily kicsiny lesz is, a közel 
jövőben fontos szerepet lesz hivatva be­
tölteni. Küzdelem és pedig kemény küz­
delem fog reá várakozni. Ez elől meg- 
ugrani nem helyes annak, akit a katho- 
likus nép maga vezéreinek szeretett és 
megszokott tekinteni.

De hát ilyen az élet. »Forgó viszon­
tagság járma alatt nyögünk.« Ami félő 
az, hogy Zichy János példáját mások is 
fogják követni, sőt talán még egyháziak 
is lesznek, akik abban hagyják a poli­
tikai küzdelmet.

Mert megvallom, hogy nekünk katho- 
likusoknak ősbününk a jóra való rest­
ség és mivel a hitvédelem pályája na­
gyon tövises és egyéni hiúságok kielégí­
tésére., fényes, ragyogó karrierek csinálására 
nem alkalmas, sokan epedve várnak 
valami látszólagos indok után, hogy 
sorainkat otthagyhassák. Ilyen látszólagos 
indok most a Zichy János grófé is. Ne 
vegye tőlünk rósz néven a nemes gróf, 
hogy lépését igy fogjuk fel, de hát nem 
lehet azt másként felfogni.

Mi reánk, akik továbbra is hivei ma­
radunk a bitvédelem politikai szükségé­
nek s igy a néppártnak is az alkotmány­
védelem közös kötelességén túl is mesz- 
szemenö harczok várnak. »Aki fél és 
retteg, térjen vissza!« Zichynek nem volt 
oka félni és rettegni. Ha mégis visszatért, 
azt bizony — rosszul tette, mert keve­
sen vagyunk és mindenkire szüksé­
günk van.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Luzyné asszony.
Irta: Anatole France.

belépésemkor Pauline de Luzy szó nélkül 
nyújtotta felém szép fehér kezét. És hallgat­
unk mindketten perczekig. Fátyolos kalapja 
hanyagul volt az egyik karosszékre vetve. A 
sPmett-en »Orpheus imájá»-nak hangjegyei.

Az ablakhoz lépett és a napot nézte, a 
me y ragyogva merült vérvörös szemhatár alá. 
... ~~ Asszonyom, — szóltam végre, — em- 

Kszik-e még szavaira, miket két esztendeje 
*P,naP “tán ismételt nekem, ott ama hegy 

, ■ ama folyam partján, amerre a szeme 
PP most révedez ? emlékszik-e még, mily jós- 

íMMiSejte^emmel fémlesztette elém a meg- 
L s c ásolí> a büntettek és a rettegések nap­
ról kérelmem vallomását visszabüvölve ajkam- 

m°“dta akkor: »menjen és küzdjön a 
»t ön v a szabadságért, barátom ! »S amióta 
könn • Xe’ asszony°m» melyet csókjaimmal s 

boríthattam volna, kiadta utamat, 
, etlenül törtettem előre ezen az utón.

.e mes^edtem önnek, harczoltam tollal és 
tanul «ö“^nül. Két esztendő óta fáradhatat- 

csak zavart és gyülölséget támaszt mindenfelé, 
síkra szálltam a tribünök ellen, akik a népet 
hazug jelszavak lázitásával vezetik tévútra s el- 
kes- < détten ostoroztam a gyávákat, akik a 
fölzudolt erőszaknak megadták magukat.

Kezének egy mozdulatával hallgatásra kért. 
A kert illatos szellője, mely eddig csak a 
madarak daliát ringatta, most távoli rekedt 
ordítást hozott: «Lámpaszögre az aristokratá- 
val I Tűzzük póznára a fejéti«

Elhalványodott s egyik ujját ajkán tartotta 
mozdulatlanul !

— Üldöznek valakit, — jegyeztem meg. 
— Napról-napra csupa házkutatás, csupa letar­
tóztatás. Talán beakarnak hatolni ide is. Megyek, 
nehogy kompromittáljam. Bár ebben a kerület­
ben nem igen ismernek, mostanában mégis 
kissé veszedelmes vendég vagyok.

— Maradjon !
A kellemetlen kiáltások újból megremeg­

tették a szoba békességes csöndjét s ezúttal 
léptek zaja és fegyverek zöreje is vegyült belé. 
Közelednek; minden szó tisztán érthető: »Zár­
játok el a kijáratokat? Ne menekülhessen a 
gazemberi«

A veszedelem növekedtével úgy látszott, 
helyreáll Luzyné asszony lelkében a nyugalom.

— Menjünk a második emeletre, mondta, 

— onnan a zsaluk mögül figyelemmel kísér­
hetjük a történendőket.

De alighogy a folyósóra léptűnk, egy em­
beren akadt meg a szemünk, a ki halálsápad- 
tan, fogvaczogva térdremegve támaszkodott a 
falnak. S ez a kisértetszerü alak fojtott han­
gon szólt:

— Mentsenek meg, rejsenek el! . . . 
Nyomomban vannak . . . Kertembe hatoltak, 
feltörték ajtómat . . . Jönnek . . .

Luzyné asszony ráismert Planchonnetre, az 
öreg filózófusra, aki a szomszédban lakott. Sut­
togva kérdezte:

— Szakácsnőm nem látta meg? Ö a jako­
binusok hive.

— Senki sem látott meg.
— Hála Istennek szomszéd 1
S hálószobájába vezette. Követtem őket. 

Búvóhelyet kellett találni, Planchonnet pár napig, 
vagy legalább néhány óráig rejtve maradhasson, 
hogy az üldözőket félrevezethessük, kifáraszt­
hassuk. Elhatároztuk, hogy mindaddig őrködni 
fogok, mig jeladásomra alkalmas pillanatban 
barátunk a kis kertajtón majd tovamenekülhet.

Szegény öreg alig birt a lábán állni; esze 
is, mintha egészen megbénult volna.

Akadozva beszélte el, hogy őt, a királyok 
ellenségét mily oktalanul üldözik, ráfogván,

TAVASZI ÚJDONSÁGOK megérkeztek A világhírű «Fownes« angol s különleges női
OOnriI II dta! itnczia keztyükben, továbbá »Hmnanic«
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Bízunk azonban benne, hogy ha el­
jön ismét a döntő ütközet ideje, Zichy 
János gróf ott lesz ismét az első sorban, 
az egyház javaiért küzdők között.

A szabadkőmives páholyokban egyéb­
ről sem esik mostanság szó, mint az 
iskolák államosításáról és az egyházi 
vagyon elrablásának módozatairól.

Abban a hat kemény pontozatokban, 
melyekkel a múltkor egyik czikkemet a 
nagyváradi páholy megtisztelte, tisztán 
megvan a páholyok programmja. Aki 
olvasni tud, láthatja, hogy a szekulari- 
záczió, az iskolák elközösitése és a ya - 
lástannak a rendes tantárgyak sorából 
való törlése a czél, amelytől a páholyok 
tágítani nem fognak. Azért provokáltam 
ezt a hat kemény pontozatot, hogy min­
denki tisztán lásson.

Ilyenkor tehát azt állítani, hogy nép­
pártra nincsen szükség, hanem minden 
kalholikus aggály nélkül beléphet az al­
kotmánypártba Wekerle vezérlete alá, 
nem lehet, nem szabad.

Hiába mosakodik és tapogatja magát 
a páholy, hogy igy meg amúgy, nincs 
neki ereje, befolyása. De hogy nincs. 
Van benne egy erény, amit mi sehogy 
sem akarunk elsajátítani s ez a makacs 
kitartás utolsó lehelletükig. Ennek tulaj­
doníthatjuk az egyházpolitikai törvénye­
ket s ennek lesz következménye többi 
szerencsétlenségünk is.

Minden országban, ahol Isten a 
tholikus ügyet kemény próbára, az
házat üldözésnek tette ki, azzal kezdő­
dött a csapás, hogy a katholikusok elő­
ször restek*.; azután optimisták, majd 
gyermetegségig hiszékenyek lettek és el­
vesztették kitartásukat. Így volt az Fran­
ce vaországban, Spanyolországban, Olasz­
őrs zágban, Magyarországban.

Eljön pedig az idő és közel vagyon 
melyben igazat lógunk adni azoknak a

Az uj helyzet.
Mint a tavasz várvavárt fecskéi, ime meg­

jöttek végre az uj főispánok is a hivatalos lap 
mai számában. A lista mégnem teljes. Lassan- 
lassan azonban az lesz. Uj söprű, jól söpör 
tartja a közmondás. Sok a vármegyék szennyese 
a régi liberális világból. Lesz mit renoválni és 
söpörni.

Részletes tudósításunk a következő:

Az uj főispánok
A hivatalos lap mai száma a kővet­

kező főispáni kinevezéseket közli:
Rahovszky Endre Abauj-Torname- 

gye és Kassa, Kemény Árpád báró Alsó- 
fehérmegye, Károlyi Gyula gróf Aradme- 
gye és Arad szabad királyi város, Kazy 
János Barsmegye, Fábry Sándor Békés- 

í megye, Glatz Antal Biharmegye és Nagy- 
j várad, Návay Tamás Gsanádmegye, Gya- 

pay Pál Esztergommegye, Széchényi 
Viktor gról Fejérmegye és Székesfejérvár,

kaVho^us íróknak, akikben egyes kicsiny Györmegye és Győr szabad király! város,

ka- 
egy-

íh nacv napok, még ma is csak afféle 
intelligens pumpolókat, tollas koldusoka 
szeretnek látni. Eljön az idő, melyben 
szeretnénk kitartani és harczolm, de 
nem lesz — kikkel és nem lesz 
miből011 Ismerjük be végre, hogy nem állunk 
a haladó idők magaslatán és azt hisz- 
szük, hogy uralkodás várakozik reánk 
mezitlábos apostolság helyett.

A szellemi fölényt a vagyont,
Ível ma még rendelkezünk el veszi tolunk 
Isten, hogy majd csak akkor adja visz- 
sza, ha atheizmus járma alatt megta­
nuljuk mi a — kitartás.

Csakhogy ez már más nemzedékek 
alatt állhat be majd. Még sírunkban is 
mások fognak akkor már pihenni.

Gedeon.

mely-

pay Pál Esztergommegye, Széchényi

Fáy Gyula Gömör-Kishont, Lippay Géza

Elekes Béla Háromszékmegye, Lits Gyula 
Hontmegye, Selmecz- és Bélabánya, Al- 
másy Imre Szolnokmegye, Kemény Ákos 
báró Kisküküllőmegye, Bánffy Miklós br 
Kolozsmegye és Kolozsvár, Kálmán Ru. 
dolf Komáromegye és Komárom szabad 
királyi város, Palugyay Móricz Liptóme- 
gye, Markhot Gyula Nyitramegye, Gulner 
Gyula Pestmegye és Kecskemét, Bittó 
Dénes Pozsonymegye és Pozsony szabad 
királyi város, Semsey Boldizsár Sáros­
megye, Fal ussy Árpád Szatmármegye és 
Szatmár-Németi, Salamon Géza Szepes- 
mdgye, Vass Béla gróf Szolnok-Doboka 
megye, Justh Ferencz Turóczmegye, Ugrón 
Ákos Székelyudvarhely, Sztáray Gábor 
gróf Ungmegye, Bezerédj István Vas­
megye, Metzner Gyula Zemplén, Osztro- 
luczky Miklós Zólyom, Bállá Aladár Új­
vidék.

Ebben a névsorban három régi név­
vel találkozunk. Kazy János, Kemény 
Árpád báró és Lits Cyula eddig is haza­
fias főispánjai voltak megyéjüknek.

Fölmentések.
Ugyancsak a hivatalos lap mai száma közli 

Horváth Béla esztergomi, Hárnos László esz­
tergomi, Szmrecsányi Arisztid liptói, Bartal 
Aurél pozsonyi, Ernuszt József vasvármegyei, 
Küithy Lajos zólyomi és Péter Pál újvidéki 
főispán fölmentését.

Miniszterek Becsben
Apponyi és Jekkelfalussy tegnap reggel 

Bécsbe érkeztek. A Magyar Házba szállottak. 
Jekelíalussy a délelőtt folyamán hivatalos láto­
gatásokat tett. Pitreichnál is volt, hol hossza­
sabban időzött. Apponyi családjánál tartózkodott. 
Déli 1 órakor audiencziára ment. Több fontos 
előterjesztést tett a királynak. Jekelfalussy dél­
után 5 órakor, Apponyi az éjszaka folyamán 
utazott vissza Budapestre.

Wekerle is Bécsbe megy a jövő hét ele­
jén. Akkor aztán el fog dőlni, vájjon igénybe 
veszi-e a kormány a íolyószámlakölcsönt.

asszony az ajtót), — kutassák át a házat a : 
pinczétől a padlásig.

— Planchonnet e szavak halattára eszmé­
letlenül rogyott össze a spanyolfal mögött. 
Nagy bajlódásomba került eszméletre keltenem, 
miután halántékát hideg vízzel locsolgattam. A 
fiatal asszony csodálatos hidegvérrel bátorította:

— Bízza csak rám magát, barátom. Hisz 
tudhatja, gyakran mily ravaszságok telnek ki 
tölünk asszonyoktól.

Azután nyugodtan, mintha valami rég 
megszokott, mindennapi munkát végezne, kissé 
előbbre tolta az ágyat az alkóvból, lélrevonta 
a takarót s a matráczokat oly módon rakta 
széjjel, hogy a fal felé eső részen a legmaga­
sabban és a legmélyebben fekvő között jókora 
köz maradt.

Alig történt meg ez az előkészület, zava­
ros lárma kerekedett odakünn a lépcsőn: a 
csizmák, fatalpak, fegyverek koezogása, rekedt 
hangzavar. Isszonyu egy pillanat volt ez. De a 
zaj csakhamar tovavonult, föl a padlás felé. 
Rögtön megértettük, hogy a gárda a jakobinus 
szakácsnő vezérlete alatt legelőbb is a padlást 
kutattja át. Szinte remegett a mennyezet,

hogy Cazottetal összeesküvést szőtt a constitute 
ellen s augusztus 10-én résztvett a Tuileirák 
védelmében is. Az igazság pedig az, hogy 
Lubin bosszút forral ellene, Lubin, a mészáros, 
akit ő annak idején százszor is megfenyegetett 
botjával, hogy a hust becsületesen mérje s aki 
most élén áll a szekeziónak, amelyben mészár­
széke van.

Miközben el-el fuló hangon mondta el ,i 
mindezt, úgy rémlett, hogy Lubint már eleven j 
valójában látja maga előtt, mert borzadva födte 
el “tenyerével arczát. És a folyosón már tény­
leg léptek zaja hallatszott; Luzyné asszony be­
reteszelte az ajtót s az s az öreget egy spa­
nyolfal mögé tuszkolta. Kopogtattak s Pauline 
a szakácsnője hangjára ismert, aki jelentette, 
hogy a hatóság a nemzeti gárda kíséretében 
már a kapu előtt van s házkutatást akar 
tartani.

— Azt állítják, — mondta a leány, — 
hogy Planchonnet idemenekült. Jól tudom, hogy 
ez nem igaz, hogyan is adhatna az én asszo­
nyom egy ily gazembernek menedéket, de ők 
nem hisznek nekem.

— Bocsásd be hát őket, — szólt ki Luzyné

káromkodás, vad kaczaj, lábdobogás hallatszott 
s a szuronyos fegyverek döngése a gerendáza- 
ton. Föllélegzettünk, de egyetlen perez vesztem 
való időnk se volt. Sietve segítettem be 1 *an- 
chonat-et matráczok közé s betakartam.

Előkészületeink éppen véget értek, n 
nemzeti gárda káromkodva, átkozódva hagy <
a padlást. . ,

Durva ökölcsapástól döngött meg az aJ 
_  Ki az ? — kérdezte Pauline.
— A nemzet megbízottai !
— Nem várhatnának egy pillanatig
— Nyisd ki, vagy bezúzzuk az ajtót.
— Eredj barátom, bocsásd be őket.
Elsőnek Lubin lépett a szobába,

szalag a derekán; egy tuczat ‘egyv*res j Yné 
mában. Pillantása majd rám, majd - 
asszonyra vetődött. xrn’ót.

- Mi Planchonnttet keressük, aZ <nta. 
Bizonyos, hogyitt van. ^2 kell 6 £ PQg is 
nőm. A guilotenre vele ! Hej
,eszek 1 . c vésték szegényt— Nos, keresse hát. S k«resté* yaikkal 

t | a bútorok alatt, a szekr^“yekbe^ cxq* at is- 
:, I megpiszkálták az ágy alját s a

VARR Á CTt raeK idegeS gy0^0rb^RíTÓU0'kitünőere<in>énynyel 
.CUKKAO-I, bántalmak eseteiben 26 év ót a kW roeg
használtatik és ragályos betegségektől, mint yp 
kímélteitek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a ..
mohai Ágnes-f orris viszel éltek- _alamivel nMT01* 
en olvashatók. Háztartások számára másfélh eres ényeb> 
is Olcsóbb, hogy az Ágnes-forrfc» vizéta ‘«Joa*

a 
el

AGNES
wigsa. •> hogy egészségünket megóvjuk, mertcsakis111 IX r a természetes szénsavas ásványnz erre
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban az I-sörendü természetes szénsavas
natrontartalmu ásványvizet a M 0 H AI_____________
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrásleírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások »^“éra «, - u i-lÄW-
üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Affies-forras vize j-irásának ,
könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéu nagyobb városokban is lerakatok szerv ezt ettek, ugyanou • j[e4veM
füzete ingyen kapható. A forráakeaelőség. — Kapható minden füszerüzietben és első ranguvendéglőben. Főraktár: Kiss Károly urnái Magyvar
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A horv&rtminisster.
Legújabb értesülés szerint Josopovick Géza 

lesz az uj horvártminiszter. Úgy állapodtak 
meg tegnapelőtt Pejácsevich gróf zágrábi laká­
sán Josipovich kinevezése befejezett tény. 
Valószínűleg már ma leteszi az esküt Bécsben.

A tisztelgések.
Polónyi Géza igazságügyminiszternél tegnap 

tisztelgett a budapesti ügyvédi kamara Szivák 
Imre elnök vezetésével. Polónyi hangsúlyozta a 
régi kollegiális szeretetet, a bírói függetlenséget 
s a jogvédelem szabadságát. Kijelentette, hogy 
a magasabb bírói állásokban nagyon szívesen 
látja majd az ügyvédi kar kimagasló jeleseit.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ternél, mint jelezve volt, tegnap tisztelegtek a 
kereskedelmi és iparkamarák az egész ország­
ul, A küldöttséget Lánczy Leó vezette. 
Kossuth azt fejtegette, hogy a három köz­
gazdasági faktornak nem szabad egymással 
ellentétbe kerülni.

Az Országos Iparegyesület küldöttségét 
Zichy Jenő gróf vezette.

Az államtitkárok.
Bernáth Giézz. lelépő igazságügyi állam­

titkár elbúcsúzott tisztviselőitől, Günther Antal 
dr az uj államtitkár bemutatkozott. Ugyancsak 
tegnap foglalta el hivatalát Hadik János gróf 
belügyi államtitkár is, aki arra utalt tisztviselői 
kara előtt, hogy az alkotmányos rend helyre­
állítása lesz közelebbi feladata az uj kor­
mánynak.

Kossuth Ferencz rendelete a hírlapok 
továbbítása tárgyában.

Kristófly József, volt belügyér kívánságára 
a volt kereskedelmi miniszter külön távbeszélő 
központot létesített a budapesi 2. számú irá­
nyitó hivatalnál, melyhez összeköttetéssel bír­
tak a vizsgálóbirák és az ügyészség egyes

Lubin megvakargatta a fületövét s lopva 
egy-egy pillantást vetett rám. Luzyné asszony 
attól tartva, hogy most majd engem fognak 
tlő. csodálatos lélekjelenléttel fordult hozzám:

— Kedves barátom, — szólt, — te ezt a 
naiat épp úgy ösmered, akárcsak jó magam, 
ha a kasokat s vezesd Lubin urat minden- 
e®' Tudom hogy örömödre szolgál jeles pol­
gártársainknak egy kis szívességet tenni.

A pinczébe vezettem őket, ahol elégi/é WlrinfÁh.«-__  . . .. . - . . _ ,hágtak ametmyiségü palaczknak

... bub‘n puskatus: al borítván föl a im uur- 
T^gre jónak látta odahagyni a borban 

“siö pmczét s takarodót luvatott.
A vasrácsos kapuig kisértem a

a teli hor-

b ,n ’asrácsos kapuig kisértem a gárdát s 
hirr 7 u a kaPut, Luzyné asszonyhoz siettem a 

rei> hogy mentve vagyunk.
lui/7 Planchonnet ur ! Planchonnet ur 1 — 

főtt ő védenczére izgatottan.
gyönge sóhajtás volt a felelet.

is __ p? ^tennék 1 sóhajtott föl a szép asszony 
eitet* u®ncu°nnet ur, ön iszonyú rettegésbe

• «r halottnak gondoltam magát.
Majd hozzám fordult:

ötamrtehekény bayátom> akinek oly nagy 
diiiondi 1 benne< hogy nekem időről-időre 
»em £„• mennyire szeret, — most ezt többé 

m ,ogja mondani I 

febizható bevásárlási
»idnw x ó ^vásárlási forrás: Vasutasok szállító Tavaszi jt r TB ,1 «• J

ang°* szövetekben, blous és kostümi kelmékben, If ÜTIUßPAQ AQ H T1Ö I JITlílPP

Szent László-tér

K an8°* szövetekben, blous és kostám! kelmékben«, 
selymekben megérkeztek s rendkívüli olcsó árakban kaphatók. 

Wíödf v SZOÍ 1 jóságáról t. vevőink már meg-
*» .az$ -«van a választék megkétszereződött.

Araink szolid olcsóságáról kérünk meggyőződést szerezni.
Telefon az egész megyére: 615.

tagjai, hogy hírlapok lefoglalása iránt sürgősen 
intézkedhessenek.

A hirlaplefoglalások foganatosítása czél- 
jából kiadatott a postahivataloknak az a ren­
delet, hogy azok feladás után csak egy óra 
múlva továbbittathatók.

A vasúti igazgatóságok pedig a távirat 
kezeléssel meg nem bízott állomásokat is kö­
telezték a vizsgálóbirák hírlapok lefoglalását el­
rendelő táviratainak elfogadására és kézbesíté­
sére. Kossuth ma ezen intézkedéseket vissza­
vonta és elrendelte a külön telefon hálózat 
lebontását.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Holnap hétfőn ismét mozgalmasabb élet 

lesz a városház nagytermében.
Rimler Károly polgármester igen fontos 

és sürgős ügyekben rendkívüli közgyűlést hi­
vott össze.

Első sorban előterjeszti a tanács a belügy­
miniszter táviratát, amelyben értesíti a polgár­
mestert, hogy Glatz Antalt a király kinevezte 
Nagyvárad város főispánjává.

A közgyűlés dolga, hogy a beiktatás mó­
dozatait megállapítsa.
» A többi kitűzött tárgyak a villamos vusutra 
vonatkoznak.

A kereskedelemügyiminiszter ugyanis érte­
sítette Nagyvárad városát, hogy a nagyváradi 
villamos vasút mütanrendőri bejárását április 
24 r* tűzte ki serről a m. kir. vasúti és hajózási 
főfelügyelőségét értesítette. Felhívja egyben a 
törvény hatóságot, hogy a bejárásnál a város 
képviseltetéséről gondoskodjék.

A városi tanács mint állandó választmány 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a be­
járáshoz a város képviseletében Rimler Károly 
polgármestert, Kőszeghy József főmérnököt, 
Gérő Armin főkapitányt, továbbá Huzella
Gyula, Pekanovits Imre és dr Dóri Ferencz 
bizottsági tagokat küldje ki. — A város köz­
igazgatási bizottsága részéről Boráé Ferencz 
főjegyző, Dús László városi főügyész és Me- 
zey Mihály lesznek jelen a mütanrendőri be­
járáson.

Ugyancsak a holnapi rendkívüli közgyű­
lésen tárgyalja a törvényhatóság a villamos 
vasút társaság kérelmét, hogy az általa kért 
menetdijakat a hat hétig ideiglenesen alkal­
mazhassa s ez által a vasutat április 24-én 
üzembe helyezhesse.

A közgyűlésre kibocsátott meghívó a 
következő:

Valamennyi bizottsági tag urnák !
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsá­

gának folyó évi április hó 23-ik napján (hét­
főn) délután 3 órakor a városház termében 
tartandó rendkívüli közgyűlésre bizottsági tag 
urat tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgya'.
1. A m. kir. belügyminiszter Glatz Antal 

kinevezéséről szóló értesítése.
2. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 

leirata a városi személyszállító villamos vasút 
mütanrendőri bejárása tárgyában.

3. A tanács előterjesztése a villamos vasút 

megnyitása érdekében a városi vasút részvény­
társaság által a menetdijszabás ideiglenes al­
kalmazása tárgyában beadott kérvényére.

Nagyvárad, 1906. évi április hó 21-én.
Rimler Károly, 

polgármester.

A villamos vasút megnyitása.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsá­

gának csütörtöki határozata, — amelylyel a 
nagyváradi villamos vasút, vonalszakaszait há­
romban, menetdijakat pedig 8, 16 és 24 fillér­
ben állapította meg, — nagy zavart okozott 
a vasút társaság megállapodásaira vonatko­
zólag.

Ez alkalomra a többi városok közúti vasutai- 
nak igazgatóit is meghívták.

Még nagyobb baj, hogy már az általuk 
tervbe vett 10 és 20 filléres menetjegyeket egy 
millió példányban kinyomatták s igy azok 
teljesen hasznavehetetlenek a közgyűlés határo­
zata szerint. Továbbá a jegykezelő és kocsi­
vezető személyzet már a kettős szakasz rend­
szerre és a kettős tarifára vannak begyako­
rolva s nagy nehézséget okozna az uj be- 
oktatás.

Mindezen bajokat pedig főként az okozta^ 
hogy a társaság komplikálta a kérdést a vasút­
állomásokat érintő vonalak 20 filléres díjtételei­
vel. Ha ez lett volna benne a társaság elő­
terjesztésében, egészen más lett volna a köz­
gyűlés határozata. Ezt már a tárgyalás alatt 
konstatáltuk s most, több városatyával érint­
kezvén e tárgyban, még biztosabban állít­
hatjuk.

Most azonban már az a kérdés, hogy 
miként oldható meg a kérdés, miszerint 
a vasút megnyitása ne szenvedjen ha­
lasztást.

Erre nézve a nagyvárad városi vasút társ­
beadványt intézett tegnap Nagy-

a 20 filléres 
miszerint e 

a törvény- 
ápril 24-én

saság egy
Várad városához, amelyben kéri, hogy ideig­
lenesen, hat hétre engedélyezze a város az 
általa tervbe vett 10 és 20 filléres menetdij 
alkalmazását. Lemond arról, hogy a vasút­
állomásokat érintő szakaszokon 
díjtételt alkalmazza. Kéri továbbá, 
felett még oly időben határozzon 
hatóság, hogy a villamos vasút 
megnyitható legyen.

Rimler Károly polgármester, , 
nyitását a város közönségére is 
tartván, holnap, hétfő délutánra rendkívüli 
közgyűlést hívott össze, amelyen a vasút tár­
saság beadványát is tárgyalás alá veszik. A 
tanács a kérelem teljesítését javasolja.

a vasút meg- 
szükségesnek

Választási mozgalmak
Biharmegyében

Ma vármegyeszerte programmbeszédek 
hangzanak. Koalicziósok, nemzetiségiek, szo- 
cziáldemokraták mind talpon vannak.

Margittáról jelentik, hogy a régi képvi­
selő, Szatmári Móricz (f.) most járja be kerü­
letét s mindenütt sikerrel.

A románok lakta községek hallani setn
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akarnak nemzetiségi jelöltről. A magyar-román 
testvériséget nem ^^d^ megzavarnv

Ugrás ma mutatkozik be a vá asztótnaK 
Halász Lajos (f.), akit kortesutjára többen el­
kísérnek.

A* orsaágban
Abauj-Toma. Kassán jelöltséget vállalt 

AndrÍXí-5Jjro^8Titel Ntasitzky Döme dr pan-

A ^csikszentmártoni kerületben 

hivatalos jelölt Bochkor Károly (i.) egyet^1 
tanár. A lapok tévesen adtak hírt más hiva.a- 
l°S A máramarosszigeti kerület­
ben Lator Sándor függetlenségi, volt szabad­
elvű képviselőnek van a legnagyobb pártja. 
Jekelfalussy honvédelmi minisztert akarjak : f 
kérni alkotmánypárti programmal a Jelölls®2 
elfogadására. Visson Nagy Ferencz (a.) egyedül 
áll. Técsőn Tomka Endre 48-asnak van nagy 
pártja. Ökörmezőn Nyegre László pártonkivú- 
linek, mint volt főszolgabírónak nagy pártja 

Van' Nógrád. Hivatalos jelölt a régi képviselő 
Mailáth Géza gróf (népp.). Legújabban egyese 
Dobák Emil dr (f.) kincstári ügyészt 
fölléptetni. Kolozsvárról Mailáth mandátum 
azonban egészen bizonyos.

Somogy. A központi választmány a válasz­
tásokat április 30-ra tűzte ki.

Szolnok. Karczag Abrahám Dezső ff.) 
pártja erős. Madarász Imre visszalépéséről be­
szélnek. Abrahám Dezső ma mond programm- 
beszédet , ,, ,

Temes. Oraviczán Szterényi József fa.) ked- 
d6° Audi, grölo.
(népp.) párt- és felekezeti különbség nélkül ma 
lelkesen fogadja a város. . - , -
polgármesterre! élén a tanács a vasútnál fo­
gadja a minisztert, aki ma mondja el progiamm- 
be szédét.

parkot a betegek nem használhatják, mivel a 
Kolozsvári-utczáról as por teljesen ellepi a 
sétáló helyet, az óriási' kocsiíorgalom zaja pé­
pig károsan zavarja a betegeket nyugalmuk­
ban. Ezen bajok megszüntetése czéljából kérik, 
hogy a város aszfaltozhassa ki a kórház előtti 
utczát. Hivatkoznak arra, hogy a »00 ágyra 
berendezett nyilvános jellegű, modern beren­
dezésű kórházat a város hozzájárulása nélkül 
építette és rendeztette be a szentegylet.

* Házasságok. Tegnap délelőtt flóra­
kor vezette oltárhoz a Szent László-tem- 
plomban Ficzek Jenő, a Leszámítoló és Jel­
zálogbank szép jövőre hivatott, buzgó pénztár­
noka Brányi Gizikét, özv. Brányi Gézáné ün­
nepelt szépségű leányát. Az a tisztelet, mely 
úgy a vőlegény, mint a menyasszony családját 
városszerte környezi, megnyilatkozott az eskü­
vőn megjelent előkelő közönség nagy számá­
ban. Ott voltak özv. báró Gerliczy Félixné, 
Grunwald Henrikné, Batig Ferenczné, Molnár 
Lajosné, a Pekanovits, Bodnár, Böszörményi, 
Krüger, Herkner, Székely, Márkus, Mifcusay, 
Moskovits, Lausch. Stokker, Mayr, Wolf, Pé- 
terífy, Tóth, Sebestyén, Bary stb. családok 
tagjai. Násznagyok voltak: dr Mayr László és 
Mayr Sándor. Koszorús párok: Brányi Böske 
és Ficzek Emil s két bájos piczinyke pár: a 
Stokker és Wolf családok piczi babái. Az es- 
ketési szertartást dr Karsch Lollion kanonok 
a család régi barátja végezte, aki megindító 
szép beszédet intézett az ifjú párhoz. Esküvő 
után nászlakoma volt a menyasszony édesany­
jának házánál, utána az ifjú pár nászutra in- 
dult. — Heringh Erzsikét, néhai Heringh Sán­
dor volt nagyváradi tekintélyes gyógyszerész 
bájos és kedves leányát eljegyezte Nagy Kál­
mán nyíregyházai gyógyszerész. — Major 
Ödön magyar királyi honvédszázados, had­
apródiskolái tanár eljegyezte Imrik Mártát, 
Imrik Péter dr királyi Ítélőtáblái biró és neje, 
Ugróczy Bella leányát. — Bródy Sándor a bu­
dapesti magy. kér. bank tisztviselője f hó 
25-én tartja esküvőjét Bródy Samu előnyösen 
ismert fakereskedő leányával Szerénával.

■ 1 ♦ Nemzeti ünnep a főreáliskolában
■ A nagyváradi főreáliskola tegnap délelőtt ülte 

meg az 1848-iki törvények szentesítésének em­
lékét. A tanintézet tanári kara es ifjus. g 
nyolcz órakor bevonult a Jitofna.csar“^iniis‘ 
rnébe, hol az ifjúság lelkesedésének a Himnu z 
fönséges dal’ama adott szárnyakat, Pet^j 
a föreáliskola derék tanári karának tudós : gj 
méltatta az 1848-iki törvények szentesit* nek 
jelentőségét. A történelem mindig úgy k.
az ifjak lépteit, mint őrző angyalu . é_ 
lesz későbben is tanulmány ikban és ® a 
sükben, ha társaságát óhajtjákEz boldogan 
nemzeti küzdelem hőseit, <ez 1 Vén
a pozsonyi prímást palotában 18 biM.
a törvény szentesítésekor a szeret^e1’ össze. 
lomban s épen azért törhetlen e őbe 
forrott nemzet és király fölött. A gos e|. 
mély hatást gyakorolt szavak 
ismerésre találtak a figyelmes „ek a tudós Pompás kis pontja volt az ünnepélynek a tu 
szónok kis fiának, tanintézet ^““gjvalata. 
vendékének, ifj. Petry Gyulának «a * 
Igen értelmes, korát meghafadó érteim f 
ségre valló előadással szavalta Vörös 
»Honszeretet« czimü költemíny■ . jjjuság 
sikerült ünnepélyt a Szózat fejezte be az J 
érczes hangján. hbtől~*
szakmába vágó czikket a szilérd
legdíszesebb kivitelben, szo* xnatra bárhol 
munkáért kezeskedem. levelezőlap0*1

Hvi’ó tisztelettel
GYÖRFY JÓZSEF.

kárpitos é« díszít«

* O1M« Antal «Upto I
Hetekkel «el»« ko.öltük már, bog, .
Antal esaoádmegyei birtokosnak kme.eeése ( 
Nagyvárad és Biharvármegye lötspánjá.á, be- , 
végre« dolog, amennyiben ar uj korm ny 
terjesztette elő « Felségénél. A h.v.talos érte- 
sités azonban csak tegnap érkezett meg a1 v r 
megyéhez és a városházára. Tegnap 
Rimler Károly polgármesterhez a következő táv­
irat érkezett:

Ő császári és apostoli királyi Fel- 
sége folyó évi április hó 21-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával Glatz Antal 
földbirtokost Biharvármegye és Nagy­
várad törvényhatósági város főispán­
jává legkegyelmesebben kinevezni mel- 
tóztatott. . .

Belüg y miniszter.
Az uj főispán kinevezését a holnap, hétfőn 

délután tartandó rendkívüli közgyűlésen hozza 
a polgármester a város törvényhatóságának 
tudomására s egyúttal előterjesztést tesz a be­
iktatás idejére és módjára nézve.

* A kereskedelmi miniszter bekö­
szöntője. Kossuth Ferencz kereskenelmi mi­
niszter már elfoglalta állását s most erről a 
törvényhatóságokat leiratban értesíti. Nagyvárad 
városához tegnap érkezett meg a leirat, % 
melyben a törvényhatóság támogatását ken a 
reá váró alkotmányos kötelességek és fontos 
közgazdasági feladatok teljesítésére irányuló 
törekvésében.

* Száznapos ünnepély A nagyváradi 
honvéd hadapródiskola az idén május 19-én

“ ", Az 
ünnepély műsora ezúttal is a szokott érde­
kességgel és változatossággal lesz egybeálhtva. 
Szavalat, torna és vivómutatványok, gyakor­
latok változatos ngymásutánban következnek s 
az ünnepélyt táncz fejezi be.

* A kép viselő választás előkészí­
tése. Nagyvárad központi választmánya a 
képviselőválasztásokra helyettes vál. elnökül és 
2-ik küldöttség elnökéül Sipos Orbánt jelölte 
ki, aki azonban ezt a tisztet nem fogadta el 
s erről a polgármestert értesítette. A köz­
ponti választmány kedden ápril hó 24 én dél­
után 4 órakor ülést tart, amelyen gondos­
kodik más küldöttség! elnök megbízásáról.

* A szinügyi bizottság ülése Nagy­
várad város szinügyi bizottsága hétfőn, április 
23-án délután 4 órakor ülést tart, amelyen 
bírálatot mond az újonnan szerződtetett tagok­
ról s egyáltalán az újra szervezett szintársu- ( 
latról, annak hiányairól. !

* Karhatalom a választási köz
i pontokra. Biharvármegye alispánja tegnap
1 állította, illetve terjesztette fel a miniszterhez 
í a választási központokba kirendelendő karhata- 
! lomról szóló kimutatását. A kimutatás szerint 
I Belényes, Tenke és Élesd központokba 200 

gyalogos, 100 huszár és 50 csendőr lesz ki­
rendelve. A többi kilencz helyre pedig 50 gya-

I logos és 30 csendőrt kért az alispán a minisz­
tertől.

* A betegek nyugalmáért A nagy­
váradi izraelita szentegylet beadványt inté­
zett tegnap Nagyvárad város tanácsához, amely­
ben rámutat, hogy a nagy áldozatokkal léte-

I tesitett izr. kórházban az épület előtt levő
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy a mai kornak 

p megfelelő

* kárpitos és díszítő
ée dJ.ezitő műhelyt

NAGYVÁRAD, létesítettem, hol elfogadok minden a

Vécsey Zsigmond tartja meg szokásos száznapos ünnepélyét.

ÚJDONSÁGOK.

tájékoztató.
Április 29. A mérnökegylet előadása a városházán 
Május 2. Képviselőválasztás Nagyváradon.
Május 5. Kath. Liczeum estélye a főgim­

náziumban este 6 órakor.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
m i előbb beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás 
tötrénjék.

Mikor adják át a villamost ?
Ripacsos aszfalt kompriménken
Arról folyik a vita most:
Mikor adják már át a »Nép<-nek 
A végre megszült villamost.

így szól valaki: még e hóba, 
Mond egy másik: csak elsején 
Pedig sejtelme sincsen róla 
Senkinek Biharvármegyén.

Hogy forgalomba az »N. V. V.«-t 
Rendszeresen vajh, mikor hozzák ?
Leghitelesebb források lesznek: 
Az összeroppant oldalbordák.

— liga.

kárpitos
Soeat Jáoos-B.

ne
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* tolvaj. Tegnapi számunk- 
me2em)ékeztünk e czirnü hírünkben Kovács

p lopásairól. Újabban a következőkről nyer­
ek tudósítást. Kovács Lajos, kinek szülei a 
Kossuth-utczai 4. számú háznál házmester, mint 
kitanult üveges kereskedősegéd Nagyváradon, 
Blunt Gézánál, Hant Frigyesnél és mint jelez­
ik Huzellánál volt alkalmazásban, hol havi 

240 korona fizetése volt. Szerényen élt e fize­
tésből és mégis azt mondta, hogy a mai világ­
ban nem lehet tisztességesen megélni. Nagy­
váradról Brémába, majd Hamburgba ment. 
Ezekben a városokban úgy látszik szigorú 
felügyelet alatt volt Kovács, mert nem tudott 
semmi sem sikkasztani. Azután Fiúméba ment, 
honnan Budapestre tette működési körét. Ker­
tész Tódornál teljes ügyességét ki tudta fej­
teni. Nagymennyiségű áru eltüntetése után 
végre a rendőrség kezébe került. A budapesti 
detektívek Kovács szüleinél három napig ku­
tattak. Pinczében, padláson lom között találtak 
nagy menyiségü japán virágvázákat, melyeknek 
értéke darabonkint 120—160 korona, revolve­
reket gukkereket és előszámlálhatlan fajú más 
czikkeket Három napi kutatási végén is találtak 
elrejtett tárgyakat. Nagyváradon a pesti detek- 
tiveknek Bott, Dienes és Szondi váradi detek­
tívek segítettek a nyomozásnál. Kovács terve 
is kitudódott a lopott tárgyakra vonatkozólag. 
Kovács ugyanis Brémában egy üzlethelyiséget 
akart kibérelni, hol amerikai olcsóságok czim- 
mel üzletet akart nyitni. Tervét mielőtt 
még kivitette volna Kovács, bekerült a pesti 
ügyészségre.

* Veszett eb a városban. D. M iparos 
kutyáján a napokban a veszettség kitört. A dü­
hödt állát Hermann Dávidot összemarta. Ale­
xander Lajos városi állatorvos a kiirtott eben 
a veszettséget konstatáita. A megmart embert 
felküldték a budapesti Pasteur-intézetbe.

* Esőzések mindenfelé. Az utóbbi két 
napon az ország több vidéken áldásos eső 
áztatta a szomjas földet. Nékünk ugyan csak 
olyan kevés jutott belőle, hogy elverte a port, 
de Biharmegye nagy részében jó eső volt. Kü­
lönösen a Körözs felső vidékén nagyobb esőzé­
sek lehettek, mert a Körözs vize tegnap reg­
gelre erősen megárad. Ez különben attól is 
lehet, hoyy most kezdődött a havasokon a 
hóolvadás.

* Nem sikerült vállalkozás. Stolcz 
Lipót nagyváradi lakos vállalkozó szellemű em­
ber s azt hitte, hogy a villamos lámpák osz­
lopaira kifüggesztett hirdetések és reklámtáb­
lákból meggazdagodik. Magára vállalta, hogy 
n összes lámpaoszlopokat befesteti s még évi 
160 korona bért fizet a jogért a városnak. 
Egyik-másik oszlopon lehet is látni apróbb 
hirdetés-táblákat, de nagyon kevés ilyen hirde­
tés van az egész városban. Az oszlopok egy- 
részét, úgy, ahogy befestette. A szerződés sze­
dőt a város most ráakarja szorítani a vállal­
kozót, hogy az összes oszlopokat kellőleg be­
festesse. Stolcz Lipót tegnap keserves pana- 
szokkal telt kérvényt adott be a városhoz, a 
otely szerint bevallja, hogy elszámitotta magát. 
Busás jövedelmet remélt s évi nyolczvan ko­
ronát sem kapott be, daczára, hogy az oszlo­
pok festésére 4400 koronát kiadott. Kéri a 
károst, hogy a szerződésben elvállalt kötele­
zettség alól mentse fel őt.

* Találtatott egy bőrerszény egy fő utczai 
épületben, kevés pénztartalommal; igazolt 
™“jdonosa a rendőrség bűnügyi osztályánál 
“’eheti.

SJiPWeti IIiImfmo* 
JWiJsmett fér«-, iwl-, is

LEITNER LÁZÁR
Nagyvárad, Zöldfn-u 

ÖHIMtt CARLS8ADI h-
Mlifessifsk is kiftattk-
W ia vMM Wn m.

X Vége! Vége! Vége! Az amerikai 
gyémánt király elutazik. Ha van még olyan 
egyén Váradon és környékén, ki az ameri­
kai gyémánt király remek müvü utánzatait 
még eddig nem látta, az menjen azonnal és 
nézze meg, mely ily ritka alkalom soha többé 
nem fog kínálkozni. A még raktáron levő 
áruk a következő mélyen leszállított olcsó 
árban lesznek elárusítva: Mi ezelőtt 4 frt 
volt, most 1 forint, ami ezelőtt 2 frt. 
volt, most 50 krajczár. A még raktáron 
lévő tárgyak a következők: Gyűrűk, brossok, 
nyakkendőtűk, óralánczok, karkötők, kézelő­
gombok, fülbevalók, boutonok férfi és női 
doublé lánczok stb. stb. Mondhatjuk, hogy 
ily ritka alkalom még nem kínálkozott s 
nem is fog kínálkozni soha itt Váradon. 
Amerikai Gyémánt Király fióküzlete: Fő- 
utcza 5. szám, (a volt Kiss Dávid és Társa 
urak helyiségében.)

Nem gyárilag I 
hanem elsőrangú czipészek által készített 
czipők, valódi angol és Ita-féle 
kalapok, fehérnem-Uek, esőkabátok 

legolcsóbban

REICHARD áruháza cégnél
szerezhetők be.

Egyedüli raktár PICHLER ANTAL cs. 
és kir. kalapgyáros készítményeiből,

X A kőbányai Első Magyar Részvény- 
Serfőzde dupla góliat maláta gyógysör név alatt 
aranykeresztes czimkével ellátott különleges 
üvegekben gyógysört hoz forgalomba. Az erre 
vonatkozó hirdetésre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

x Városunk fejlődésével bámulatos 
haladást tett a fiatalabb kereskedő generácziónak 
Kenyeres és Englendär czég fővárosi mintára 
berendezett divatáruüzlete, ahol a nagy forgalom­
nak az elismert szép választék, olcsó árak és 
figyelmes kiszolgálás az alapja. Ajánljuk e czéget 
a hölgyközönség figyelmébe.

x Kellemes nézni, azt a nagy vevőkört 
mit állandóan lehet látni Háasz Manó Zöldfa 
utczai üzletében, ezt méltán meg is érdemli, 
mert sehol olyan olcsó árban nem lesz árulva, 
mint ottan.

EGYESÜLETEK.

Vallis és hazaflság.
A Szent László Társulat több évi szüne­

telés után tegnap délelőtt 10 órakor közgyű­
lést tartott tartott a központi papnevelő dísz­
termében. A közgyűlésnek több kiemelkedő 
pontja volt. Mindenekelőtt figyelemreméltó 
Zichy Nándor gróf megnyitó beszéde. A tár­
sulat hármas czé’jából indul ki.

A társulat czéljának bukovinai és romániai 
templomok és magyar iskolák gyámolitásának 
tárgyában tette legfontosabb s minket közelről 
érdeklő kijelentéseit. Más államok segítik ha- 
senló czélu egyesületeiket, de nálunk az állam­
tól nem nyertek gyámolitást.

A tni lelkes egyházi elnökünk Szmercsányl 
Pál váradi püspök azonban e téren is talált 
módot, mert amióta ő elnököl, nagyon sokat 

tett a missziók dolgában. Nagyobb összeget 
fordíthatott erre a czélra. Maga járta be azokat 
a vidékeket, ahol a misszióknak helye van. De 
ez a működés a mi szegény államunk politikai 
helyzetének gyarlósága miatt nem léphet fel 
bátran, sőt úgy kell történnie, hogy jóformán 
észre se’vegyék, mert a mai irányzat nem látja 
szívesen ezt, különösen nem akkor, ha idegen 
államból indul ki, mert a mi államunk nem 
mer cselekedni, pedig ha az állam hatalmas, 
bátran működik minden téren. (Úgy van.) a 
mi működésűnk pedig olyan gyarló és cse­
kély, hogy irigy szemekkel más állam nem is 
nézheti.

Végül e szavakkal fejezte be beszédét:
Indítványozom hogy egyházi elnökünkről; 

Szmrecsánvi püspök ur Ő nagyméltóságáról 
emlékezzünk meg s őt ezen gyűlésről üdvö­
zöljük s fejezzük ki köszönetünket lelkes mű­
ködéséért, a katholikus misszióbeli érdek fel­
karolásáért s azon áldozatokért, amelyeket az 
ügyért hozott.

A titkári és pénztárnoki jelentések után 
Zichy Várady püspöknek köszönetét mond 
szives s jelentékeny közreműködéséért, java­
solja, hogy a közgyűlés válassza meg alelnö- 
kévé. A közgyűlés ezt megteszi. Várady meg­
köszöni a kitüntetést, melynek megfelelni ked­
ves kötelességének tartja.

Ezután körvonalozza a jövendő programm- 
ját. Az egyesület növekedését és felvirágzását 
abban látja, hogy az elnöklő kegyelmes ur to­
vábbra is vezeti őket.

Kéri, hogy az egyesületet szeretetében to­
vábbra is megtartsa.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az indít­
ványok tárgyalására került a sor; ezután az 
elnök köszönetét mond a szives megjelenésért 
és ezzel a gyűlés véget ért.

A hercsegsaabari római katholikus 
temetkezési egylet alapszabályait a belügymi­
niszter jóváhagyta.

A Nagyváradi Réti Népkőr folyó évi 
május 6 án, vasárnap ünnepli fennállásának 10 
éves jubileumát. A kör vezetősége nagy buz­
galommal igyekszik, hogy ezen ünnepély minél 
fényesebb legyen. Az ünnepély műsora később 
jelenik meg.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap: d. u. Drótos tót, este János 
vitéz.

Hétfő: Hoffmann meséi. A.
Kedd: Baba. B
Szerda: A nap hőse, (előszörf C.
Csütörtök: A nap hőse. A.
Péntek: A nap hőse. B.
Szombat: Bizánc (díszelőadás, bérletszünet.) 
Vasárnap: Gymesi vadvirág.

Hoffmann meséi.
A legszebb zenei élvezetek egyikében volt 

tegnap részünk. Hoffmann meséit hallottuk 
olyan előadásban, aminő a vidéken ritkaság! 
és ezt a kitűnő előadást helyi erők produkál­
ták, minden vendégszereplés nélkül. Annál me­
legebb volt a közönség elismerése.

Voltaképp tegnap mutatkozott be az éne­
kes személyzet a maga igazi tehetségével; 
Offenbachnál tudni kell énekelni és játszani 
egyaránt. S hogy Hoffmann meséi olyan fényes 
sikerrel került színre, ez a legszebb bizonyság 
az uj énekes erők tehetségéről.

Apró gixerek persze voltak, kivált a 11. 
felvonásban, ahol két szép énekszám befejezése 
is balul ütött ki. A tenoristánk énekében is 
kissé bántó élességgel tikit minden hang, a 
n . lyre a szövegben é hangzó esik. De erről 
le lehet szokni s a többi hiba is elenyészett aa 
előadás fénypontjai mellett.
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Károlyi Leona még az eddigi sikerek után 
is meglepett. János vitéz, Gábor diák pajkos 
ábrázolója tegnap volt a gyermekesség és nőies 
gyöngeség. Hármas szerepének mindenikében 
Ónálló egyéniség volt, teljesen kidolgozott sze­
repet adván. E mellett éneké imponált erejé­
vel, hangja nagy terjedelmével és megkapott 
remek iskolázottságával. Éneke és játéka egy­
mást emelték, egymás hatását fokozták s el­
ragadták a közönséget, amely minden felvonás 
végén viharos tapsokkal tüntetett Károlyi Leona 
mellett.

Hoffmann szelepében Toronyi Gyula mu­
tatta be sok reményre jogosító, még igen szép 
fejlődésre képes tehetségét. Hanganyaga üde» 
erőteljes, terjedelmes. Iskolázottsága Offenbach- 
nak megfelel teljesen s a teljes sikert bizto­
sította. Játékában van kifejező erő és biz­
tonság.

Oláh Gyulának Lindorf, Cappélius, Miracel 
volt talán legnehezebb feladata: fiatal erővel 
kellett megállania a párhuzamot Pintér egyik 
legjobb alakításával. S dicséretére legyen 
mondva: ő az első, aki a versenyt kiállotta. 
Hangja később a mély fekvésben még nyerni 
fog erőben, de már is érvényre juttatta tiszta 
csengését, iskoláját. Előadó képessége drámai 
erő tekintetében sem hagy fenn kívánni 
valót.

Palásthynak (Miklós) jobban sikerültek a 
mókák, mint itt-ott az ének. Bombay kisebb 
énekszámaiban a magasabb fekvésű részek ki­
vételével sikert ért el. Fehér Gyula (Crespel) 
megmutatta, hogy szükség esetén énekel is 
megállja a helyét; jobban szerettük volna, ha 
Spaianzani szerepét is Fehér játszotta volna 
Tihanyi helyett.

A régi gárdából kevesen léptek fel, de 
becsületére váltak a régi gárdának. T. Pogány 
Janka kitűnő éneke, Bérezi pazar humora most 
sem tévesztették hatásukat.

Ének- és zenekar a mi viszonyainknak 
megfelelőek s az uj kai mester, Rück Károly 
ambicziójának szép jelét adták.

Ét demes lesz ezt az előadást megismételni; 
s talán lehetne kísérletet tenni a teljes Hoff- 
mannal, úgy, ahogy az Operában adják. Juliet- 
téval együtt.

és biz-

Dr K. A.

hetjük. Barna Mariska csak utódjául ígér- 

ke,UA férfiak közül Fehér Gyula nagy nyere­
gig- ugyanazt írhatjuk meg Toronyi 
Oláh Gyuláról is. Ezzel szemben azonban 

hÍÍVXTelílt. sehol sem '«juk 
Utódját Az ő egyéniségét nem lehet nélkülöz 
s hihetőleg erre az álláspontra fog helyes^0' 

s

hJsüÄ TÖ.!. Eleh csap 

néha erre a térre s modern darabokban meg 
is állja a helyét. De azt már nem lehet k 
vánni, hogy az egész társulat Károlyt Leona 
Is Tóth Elek legyen. Tóth Elekről szólván, 
megjegyzendő, hogy Körmendi igen-igen gyenge 
kisérét melléje. c,mrtn

A komika szerepkör nem teljes. binwn 
Mariska mellé föltétlenül szükséges idősebb, 
de gyakorlottabb és finomabb ízléssel játszó 
komika, a ki Benkő Jolán szerepeit tudná át­
venni. , ,

Operett-rendezőnk nincs. Ezt évek

TÁVIRATOK. 
;— ' . . ■ 

Lapzártakor.
Budapest, április 21. (Saját tud. táv.) 

Barabás Béla dr. a nagyváradi jelölt­
séget elfogadta.

A M—g hire szerint Fejérváry lakásán 
most kapják meg végkielégítésüket a dzrabant. 
tisztviselők.

A tulipánszövetség elnöke: Batthyány La­
jos gróf lett.

A horvát országgyűlést 
10 én ül össze.

Barabás több helyütt 
tartott az Erzsébetvárosban, 
árán győzelme valószínű.

föloszlatták. Május

programmbeszédet
Heves küzdelem

óta 
hangoztatja a közönség s úgy látszik, még egy 
évig hangoztathatja. .

Általában azonban az uj társulat a legszr' »b 
reményeket kelti s ha a társulat tagjai oz 
méltó műsort állít össze az igazgatóság (mis 
versenyez egymással a drámai és az énekes 
személyzeti Egyik jobb mint a másik!), akkor 
a most kezdődő színházi év hozza meg So­
mogyinak a legszebb elismerést.

A mai előadások. Ma délután a Drótos 
tótot játszák a színházban. Zsuzsa szerepet 
Révész Ilona, Janót Toronyi, Milust pedig Oláh 
Gyula játsza. Az uj szereplők mellett Palásthy 
Píeflerkonja és Tihanyi Güntherje lesz vonzo 
erői az előadásnak. Este »János vitéz* kerül 
színre Károlyi Leonával a czimszerepben.

Baba. Andran gyönyörű operettjének a 
»Baba<-nak újabb czimszerepbeli személyesi- 
tőjével fog kedd este megismerkedni színházuk 
közönsége. E kitűnő szerepet ugyanis Révész 
Ilonka fogja ezúttal játszani, míg Lancelot az 
operett másik vezető szerepét Károlyi Leona 
személyesíti, kinek ez a szerep forsz szerepe.

KÖZGAZDASÁG.

NYILTTER

Az, uj társulat.
Holnap, hétlön alkalma lesz a szinügyi 

bizottságnak az uj társulatról véleményt mon­
dani. A vélemény általában valószínűleg ked­
vező lesz. Néhány olyan kitűnő erőt nyertünk, 
aminőkre csak Somogyi első éveiből emléke­
zünk vissza.

Mindenekelőtt a primadonna kérdésnek 
fölötte szerencsés megoldása volt Károlyi 
Leona szerződtetése. Háromnak a hiányait pó­
tolja. Amit nélkülöztünk Aradi Arankánál, 
Bárdos Irmánál, Gerlaki Herminnél, az benne 
mind meg van. Van hangja, alakja, tud ját­
szani, tánczolni, még pedig micsoda tűzzel I 
Operaénekesnő és pajkos szubrett egy sze­
mélyben.

Az a kár, hogy három helyett van Károlyi 
Leona, de egyedül. Mellette Révész Ilona és 
Halmágyi Anna fölötte kezdő énekesek. Nem 
hisszük, hogy Károlyi Leonénak kedve le­
gyen sokáig arra, hogy a nagyváradi zene­
kedvelő közönségnél a koloratur és szubrett 
szerepkört egyszerre töltse be s minden má- 
sodnap, néha mindennap énekeljen.

A naiva, Barna Mariska sokat igér s ez 
annál örvendetesebb, mert általában a nagy­
váradi társulat naiva dolgában elől haladt. 
Saohner Olgát, Berlányi Vandát ma sem feled-

Uj étterem és sör­
csarnok.

Van szerencsém Nagyvárad város és kör­
nyéke t. uriközönségének b. tudomására hozni, 
hogy a

Rimanóczy éttermet 
teljesen újjáalakítva, kibővítve és külön 

polgári sörcsarnok-
kai a legmodernebbül berendezve,

megnyitottam.
A mikor városunk e legújabb helyiségeit 

óriási áldozatokat nem kímélve a t. közönség 
rendelkezésére bocsájtottam, bizalommal kétetu 
szakértelmem és ismeretségem alapján a n. é. 
közönség szives támogatását.

Tisztelettel
Özv Karner Gyuláné.

ízletes zóna-villásreggeli.
Folyton frissen csapolt Oréher sör!

Nagyváradi mezőgazdasági ki­
állítás.

— 1906. szept. 15—23-ig. —
A biharmegyei gazdasági egyesület által 

Nagyváradon rendezendő kiállítás nagybizott­
sága t. hó 21 én délelőtt 10 órakor gyűlést 
tartott, melyen jelen voltak a földmivelésügyi 
minisztérium részéről Vásárhelyi min. titkár, 
Markovits Antal e. elnök, Telegdy József és 
Des Echerolles-Kruspér Sándor e. alelnökök, 
iJalassa István, Balogh Kálmán, Bérczy Imre, 
Des Echerolles-Kruspér Gilbert, Erős Rezső, 
Hoffmann Henrik, Jancsó Lajos, Jezerniczky 
Dénes, Korbély József, Mezey Mihály, dr Mol­
nár Imre, Molnár Lajos, Nagy Sándor kultúr­
mérnök, Osterlam Armin, Pekanovits Imre, 
Plathy Miklós, Pókay Dezső, Székely Sándor, 
Szabó János, Tabéry Ármin, Török László, 
Zathureczky István, Zobel Adolf, Weingärtner 
Andor.

Markovits Antal elnök a megjelent tago­
kat üdvözölvén s a gyűlést megnyitván, kije­
lenti hogy elfoglaltsága miatt 
séget nem töltheti be, felkéri 
legdy József egyleti aíelnököt 
teljesítésére'

Telegdy József a gyűlés 
vén, felhívja a titkárt a 1 
tésére.

A titkár jelenti, hogy az egyesület felkérte 
a kereskedelmi minisztert, miszerint a kiállítást 
nagy bizottságba képviseltesse magát. A föld­
mivelésügyi miniszter az egylet kérésének ele­
get tesz s már a nagybizottság ezen gyűlésére 
kiküldötte Vásárhelyi Zoltán miniszteri titkárt. 
A kiállítási nagybizottság amidőn Vásárhelyi 
miniszteri kiküldöttet üdvözölte, elhatározta, 
hogy a földmivelésügyi miniszter urnák ezen 
szives készségéért feliratban köszönetét mond.

A titkár felkéri azután a nagybizottságot, 
hogy a kiállítás fényének emelésére válassza 
meg a védnököket. Nagybizottság meg- 
választja a kiállítás védnökéül Szmrecsányi 
Pál, Radu Demeter, Fetser Antal püspököket, 
Vinkler József nagyprépostot, gróf Tisza Istv n 
az egylet diszelnökét, Miskolczy berencz a 
ispánt, Rimler Károly polgármestert. *eleg y 
József javaslatára elhatározta a nagybizot s g, 
hogy a védnököket küldöttségileg, illetve t 
iratilag fogja felkérni. Ugyancsak határosa 
ment Telegdy József javaslatára, hogy ® * 
megye és város leendő főispánjának v n . 
való megválasztása tárgyában egy s 
gyűlés fog határozni, amennyiben jelen eg 
a főispán kinevezése a hivatalos lap ,aU 
jelentAmnagybizottság a tervezet szexig meg­
alakította a végrehajtó bizottságot. ße_
kovits Antal, alelnökök Telegdy Józse _ . w 
Echerolles Kruspér Sándor, ta£° Brezo- 
István,. Balogh Kálmán, Bordó igene»,

i vay István, Erős Rezső, Gera Sáf - Her_ 
I helyi Zoltán, Komlóssy József, Körnst

az elnöki tiszt- 
ennéllogva Te- 
az elnöki tisztség

' > vezetéséi átve- 
tárgyak elöterjesz-
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a Kőszegi József, dr Molnár Imre, Meiey 
Mihály. Mölnár Lajos, Olasz Elemér, Osterlamm 
Irtnin/Papp Elemér, Pekanovits Imre, Po­
zsonyi László, Pakay Dezső, Pap Imre, Spor- 

0 pál, Szahländer Károly, Török László, 
Vásárhelyi Zoltán, Weriheimstein Alfréd. Ki- 
álitási igazgatónak Telegdi Józsefet, titkárnak 
Weingá|tner Andort, pénztárnoknak dr Márkus 
Lászlót, ellenőrnek Saági Sándort.

A kiállítás egyes csoportjainak rendezé­
sére meg lettek választva.

I. főcsoport. Élő állatok és állattermékek 
kiállítása. Einök Wertheimstein Alfréd, tagok 
grezovay István, Kornstein Herman, Kovács 
Albert, Olasz Elemér, Papp Imre, Pokay Dezső, 
pospisch Lajos, Schwartz Ferencz, Szabadhegyi 
Géza.

II főcsoport: Mezőgazdasági termények. 
Einök: Erős Rezső, tagok Jancsó Lajos, Hirsch­
mann Konrád, Holtmann Henrik, Kaczvinszky 
Andor, Kerpeli Kálmán, Komlósy József, Pap 
Elemér, Vertán Zoltán.

Hl főcsoport. Szőlőművelés, borászat, 
gyümölcs és kertészet kiállítás. Elnök: dr 
Molnár Imre, tagok Balassa István, Barényi 
Béla, dr Babos János, Bordé Ferencz, Farkas 
József, Füredi László, Jelinek Ferencz, dr Ho- 
ványi Gyula, Hirschmann Konrád, Középessy 
Kálmán, Mezey Mihály, Molnár Lajos, Penkert 
Mihály, Rozenberszky Gyula, Székely Sándor, 
Vaday Ignácz.

IV. főcsoport. Mezőgazdasági gépek és 
eszközök. Elnök Sporzson Pál, tagok Gitye. 
K Korbély József, Lendl Henrik, Ováry Sándor, 
Pozsonyi László, Somogyi Miklós, Stenthal 
Arthur, Zaturenczky István.

V. főcsoport. Házi és mezőgazdasági- ipar 
kiállítás. Mezőgazdasági terményeket feldolgo­
zott gyári ipar és műtrágya. Elnök Pekanovics 
Imre: Tagok dr Markovics József, Pásztay 
Sándor, Sághy Sándor, Tímár László, Tabéry 
Ármin.

VI. Erdészeti és vadászati kiállítás. Elnök 
Ositerlám Armin. Tagok: Balogh Kálmán, 
Bencsik Sándor, Darvas Imre, Hesz Ágoston, 
Porubozky József, Tóbiás Miklós, Török László, 
Voigt Hermann, Vlasati Ödön.

A bizottságok fel lettek hatalmazva azzal, 
hogy a legjobb belátásuk szerint magukat 
kiegészítsék.

A nagybizottság még elhatározta, hogy 
már most felkéri a kereskedelemügyi miniszter 
urat, hogy a kiállítási tárgyak és állatok a 
kiállításra és onnan vissza felé való vasúti 
szállításánál kedvezményes díjtételt állapítson 
meg,

A kiállítás tervezet szerint a nagybizottság 
a mai gyűlésre kitűzött tárgy sorozatát kime­
rítvén, elnök Telegdy József azon köriemmel 
fordul a bizottság tagjaihoz, miszerint szíves­
kedjenek körzetükben a kiállításnak progo- 
gandát csinálni, hogy a vármegye és város 
[pjzőgazdasága méltán legyen a kiállításon 
képviselve.

Az ülést berekesztvén, Telegdy József fel- 
ri a végrehajtó bizottság tagjait, miszerint 

?e távozzanak el a ülés teremből, miután 
bizottság is 

«ri^a végrehajtó bizottság tagjait, 
se távozzanak el a ülés térén 

evés szünet mnlva a végrehajtó 
megtartja ülését.

Telegdy József megnyitván 
Bizottság ülését, felkéri a titkárt 
erjesztésére.

Egyleti titkár előadja, hogy a végrehajtó 
a ltTágnak ezen gyü,ésen legfőbb feladatát 
l ,, m‘szer*nt állapítsa meg azon intéz- 

x et< melyek kiállítás sikere érdekében 
szükségessé vádnak.
a mu u-°VÍtS ^mre arra va'ó tekintettel, hogy 
etiped' öl kell távoznia, kéri a bizottságot, 
éljen’J6 a következő inditványnyal

kéren^«nt^V^ra^^ kultúrmérnöki hivatal fel- 
kiállití ’ a talajjavitás köréből tanulságos 
tájjá be e^^e^*’tva aKt a kiállításon mu- 

R,üveU(.k'ntette' azoQ körülményre, hogy ezen 
éeseL. ez, m^s vármegyei adatok is szüksé­
gtől Z . u°ttság térjen el a kiállítási terve­
it, hftO ,o8ositsa fel a kultúrmérnöki hiva- 

«y a tanulságos kiállítás keretéhez képest

a 
a

végrehajtó 
tárgyak elő-

az adatokat esetleg más vármegyéből is szerezze 
be és mutassa be.

A bizottság Pekanovits Imre javaslatához 
hozzájárulván, elnök azt határozatilag kimondja.

Vásárhelyi Zoltán min. titkár felhívja a bi­
zottság figyelmét azon körülményre, hogy az 
állami szervezetek csak azon esetben vehetnek 
részt a kiállításon, ha arra a minisztertől enge­
délyt nyernek.

Minélfogva a bizottság a fenti ügybeni 
kérelmét a földmivelésügyi miniszterhez ter­
jeszti fel, ugyanez alkalommal a földmivelés­
ügyi miniszter arra is fölkérendő lesz, miszerint 
engedje meg, hogy úgy a diószegi vinczellér 
képezde, mint a Nagyváradon székelő állami 
erdőfelügyelőség és erdőgondnokság a kiálli 
táson résztvehessenek.

A pénzügyminiszter pedig arra lesz fel­
érendő, hogy a felmérési hivatalt utasítsa, 

hogy a vármegye talaj viszonyáról, annak át­
alakulását, fejlődését művelési ágak szerint mu­
tassa be.

A végrehajtó bizottság megálapitá a gazda 
közönséghez, szőlő tulajdonosokhoz, gyárosok­
hoz és kereskedőkhöz a kiállítás érdekében 
intézendő felhívást és kérelem szövegét, azt a 
kiállítási tervezet és bejelentési ivekkel kapcso­
latosan széjjel küldeni határozza..

A végrehajtó bizottság megtette intézke­
dését a vármegyében levő háziipar bemutatása 
iránti lépéseket.

Dr Molnár Imre bejelenti, hogy a kiállí­
tással kapcsolatosan sze.pt. hó 16-án országos 
szőlőszeti és borászati kongresszus lesz tartva.

örvendetes tudomásul vette ezt a bi­
zottság, melylyel kapcsolatban elhatározta, hogy 
lépéseket fog tenni, hogy a kiállítással egyeide- 
jüleg gazda kongresszus is tartaskék.

Végül a bizottság elhatározta, hogy fel­
kéri úgy a helybeli, mint a fővárosi sajtót, 
hogy a kiállítás érdekeit előmozdítani szíves­
kedjenek.

Árlejtés fűre A hadapródiskola telepé­
nek begyepesitett részein ez évben termő fü 
1906. évi május hó 8-án délelőtt 10 órakor 
ezen iskola főépületének földszintjén levő 7-ik 
számú helyiségben szóbeli árlejtés, illetve alku 
egyezség mellett a legtöbbet ígérőnek eladatik 
miért is az árlejtésen részt venni óhajtók mon­
dott időben és helyen való megjelenésre fel­
hivatnak.

A tuwkesztésért MelSx:

Dr. VUCSKICS GYULA.

Nagyváradi kereskedelmi és iparkamara.

1394 —1906 szám.

Pályázati hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 

hivatali elődének 71374 VII. 1905 sz. leiratára 
való hivatkozással, van szerencsénk az érdekel­
tek tudomására adni, hogy az ipari munkások 
kiváló szorgalmának buzgalmának és jó maga­
viseletének jutalmazására, a nevezett miniszter 
ur a kamaránk kerületére négy, egyenkint egy­
száz (100) koronás állatni jutalomdijat rendszere­

Külön árjagyxakak aniadenaamfi gazdasági gépekről I

sített. A jutalmazott munkások mindegyike, a 
jutalomdijon kívül, a jutalmazás tényét és * 
jutalmazás indokait tartalmazó elismerő ok­
mányt kap.

A jutalmazások iránti javaslattétel és jutal­
mak kiosztása a kereskedelmi és iparkathara 
feladatát képezvén, ugyanezért a fentiekét köz­
hírré téve, felhívjuk a kamara kerületében 
Biharvármegye és Nagyvárad t. h. j f. működő 
iparos munkaadókat, tehát úgy a gyárosokat, 
mint a kisiparosokat, hogy legkésőbb a f. 1906 
évi junius hó 10-ik napjáig közöljék; az alul­
írott kamarával azon munkások névjegyzékét, 
az azokra vonatkozó és a jutalomra való érde­
mességét bizonyító adatok kíséretében, kiket a 
szóban levő jutalmakra érdemesnek tartanak.

A jutalomra való igény előföltételei a kö­
vetkezők: 1. magyar állampolgárság 2., a tény­
leges ipari munkában való alkalmaztatás, (kapus, 
gyári, iroda szolga, kocsis és más ily természetű 
szolgálatot teljesítő a jutalomra igényt nem 
tarthat) 3. legalább 15. évi megszakítás nélküli 
működés, az ipari munka körében. A jutalomra 
érdemesnek az mutatkozik aki ugyanazon mun­
kaadónál teljesített hosszasabb idejű szolgálatot 
Egyben, a szóban levő javadalmakban nem 
csupán a hazánkban régóta meggyökerezett, 
hanem az újabb időben meghosszabitott és 
egyébként közgazdasági szempontból nagy 
jelentőségű igarágak körében alkalmazott mun­
kások is részesülhetnek; tanonczévek beszámít­
hatók’ évadhoz kötött ipari munkában alkal­
mazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes 
évekkel egyenértékűeknek tekintetnek. 4. A 
rendes munkabér, vagy munkakereset évi összege 
a bejelentés évében 2000 koronát meg nem 
haladhat.

Az ipari munkások megjutalmazása köz­
érdek előmozdítását szolgálván, az a beadvány, 
illetve előterjesztés, melyet a munkaadó ipari 
munkása megjutalmazása tárgyában az alulírott 
kamarához intéz, az 1903 évi február hó 28-án 
kelt 17445 1903 sz. m. kir. pénzügyminiszteri 
rendelet értelmében bélyegmentes. Ugyancsak 
hasonló, de kizárólag csupán erre a czélra, bé­
lyegmentesen állíthatók ki azok az iratok is, 
amelyek a jutalom feltételeit képező körülmé­
nyek igazolására szolgálnak, az illeték díjjegy­
zék c. pontja értelmében. Azonban ezen irato­
kon fel kell tüntetni, hogy kizárólag ezen czélra 
állíttattak ki s hivatkozni kell a m. kir, pénz­
ügyminisztérium fenti számú rendeletére.

Miheztartás végett közöljük még az érde­
keltekkel, hogy a szóban levő pályázatra, úgy 
a munkaadók, valamint az ipari munkások ál­
tal beadott iratok és annak mellékletei vissza­
adatni nem fognak.

Mindezen feltételek teljesítése hiteles ok­
iratokkal, bizonyítvánnyal esetleg a munkakönyv 
hiteles másolatával igazolandó.

Ugyanazon munkás az említett jutalomban 
csak egyszer részesülhet.

Végül megjegyezzük, hogy a határidőn 
túl beérkezendő kérvények és előterjesztések 
figyelembe vétetni nem fognak.

1906 Nagyvárad, április hó 9.
A nagyváradi ksreskedelmi és iparkamara:

Huzella Gyula Dr Sárkadi Lajos 
kir. keresk. tanácsos, elnök. titkár. -1591
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Ferenc
férfi- és finrnfia-árnhóa

A dúsan felszerelt rak­
tárban csakis legújabb 
szabású, a szövet ter­
mékek színe javából 

készült

rendkívül olcsó 
szabott árak mel­
lett vásárolhatók.

Meglepő ízléses 
gyennekruhák és 

felöltők.
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Felhívás!
Az 1906. évi április hó 8-án tartott rend­

kívüli közgyűlésünk 2500 drb 200 korona név­
értékű uj részvény kibocsájtása áltál intézeti! 1 
alaptőkéjének egy millió koronára lendo fe - 
emelését határozta el.

Ezen uj 2500 drb részvény átvete éré a 
régi részvényesek elővételi joggal bírnak oly- 
formán, hogy minden régi részvényre egy uj 
részvény, a megállapított 200 kor. árban r - 
szűkre fenntartatik.

Az uj részvényekre a f. 1906. évi január 
1-től a befizetés napjáig járó 5 százalékos a- 
rnatok megtérítendők, ennek ellenében az uj 
részvények az 1906. év nyereményében a ré­
giekkel egyenlően részesednek.

Az uj részvényekért a kibocsátási áron 
felül az alapszabályszerü 2 kor. kiállítási díj és 
a törvényes 64 fillér bélyegilleték fizetendő.

Ezen közgyűlési határozat folytan felhívjuk 
t. részvényeseinket, hogy az uj részvényekre 
elővételi jogukat bezárólag f. évi május hó 15-ig 
gyakorolni, s ugyanakkor a régi részvényeket 
az elővételi jog gyakorlására vonatkozó le­
bélyegzés véget pénztárunknál bemutatni szí­
veskedjenek. . ,,,

A befizetések részletekben is teljesíthetők, 
azonban az elővételi jog gyakorlásánál 10 szá­
zalék, azaz részvényenként 20 kor. fizetendő. 
A részletekben fizető a hátralékra juhus 1-től 
6 százalék kamatot fizet.

A befizetésről ideiglenes igazolványok adat­
nak ki, melyek a teljes befizetés után névre 
szóló részvényekre lesznek becserélve.

Az utolsó részlet befizetésének határideje 
f évi november hó 30.

Ezen uj részvények befizetésére vonatko­
zólag érvényben maradnak alapszabályaink 10. 
§-ának a késedelmes befizetőkre vonatkozó 
intézkedései.

Nagyvárad, 1906. április 9.

Központi Takarékpénztár r.-társaság Igazgatósága

az

A Fábry Testvérek-íéle divat­
üzlet helyiségben, boltberendezési áll­
ványok, asztalok, Wertheimcassa, iró- 
asztal, nikel kirakat-berendezések, consol 
nagy tükrök, diófa bátor állványok jutá­
nyos áron eladók.

Meghívó.
A Bihar megy el Takarékpénztár 

Részvény társaság Nagyváradon, 
1906 évi április hő 28-án dél­
után 4 órakor az intézet saját he­
lyiségében Kossuth Lajos-utcza 3 sz. a.

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. c. részvényesek ezennel 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági indítvány az alaptőke 

felemelése tárgyában. ’
2. Előterjesztés az*alapszabályok meg­

változtatása iránt.
Azon t. ez, részvényesek, kik a fenti közgyű­

lésen részt venni óhajtanak, tartoznak az alapsza­
bályok 42. szakasza értelmében, három nappal a 
közgyűlést megelőzőleg részvényeiket a Bihannegyei 
Takarékpénztárnál Nagyváradon letéteményezni.

Nagyvárad. 1906. április hó 18.
Az igazgatóság

Nyaraló.
A Hadady-féle nyaraló­

ban a Városliget végén két 
lakás KIADÓ.

Értekezhetni lehet ugyan­
ott, vagy a kiadóhivatal­
ban. Ugyanott orpington és 
gyöngy tyúktojás kapható.

Előjegyzési felhívás.
A most kibocsátás alá kerülő

5«o-os orosz államkölcsönre 
eredeti feltételek mellett előjegyzést 

elfogad a

Központi Tskarekpenzlsr 
Reszvenytarsasag.

H

•$
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Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÖNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3.10 mtr.í K 7—. 8--, 10- jöl 5 
hossz«, teljes férfiói- |k 12 -, 14- jobb

’ tönyre elegendő (kabát, 1 k te -, is - finomig
* ...iiAnui wliK21- legfinomabb; * nadrág és millény) csak'* ** , «

Egy szelvény fekete szalon öltönyreK 20'—, valamint 
g felöltő szövetek, turista-tódén, selyem-kamgarn stb. 
i gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által 

SIEGEL-IMHOF, BRÜWS.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magán vevőre óriási előnyök 
hárulnak hogy szöveteit fenti czégnél ^zveűe° 

„nyári piaczon rendelheti. lKW>

ft

i£•

I

A butorvásárlók figyelmébe
0108Ó

gyári árban, kezeseeg mellett 3 
háló-, ebédlő-, » 

szalon- és őri- M 
szoba berendel- « 
sek, valamint az 
egyes butordata- 

bök a M

Magyar Műhutorgyár |
réBívénytársaeágníü

Xaggváratlo h , Fö n. elAÍ^,t fi
Ipari és kereskedelmi vezető. ||

PORJESZ HERMAN.
Teljes Ukás-, szálloda- és SWk mflípari vállalata. - Kívánatra terve -

költségvetések. BJ
Telefon 421  J

«v^í
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- ■ kivern af ’' a■ ó kinsivilaä^ltX^ •-

minden más JiszhtószeH.felülmúl

i

órás. látszerész
és fényképészeti czikek üzletét

I Veiszlovits Adolf-féie házba
•>;%< , ................ ..........—■....... ...... ............... ..... . .. —..,i ...............—

I (volt színházi épület)
| - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
| helyezi át.«»

Cl>
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Párisi világkiállítás 1900. Grand Prix 18®® milleneumi kiállítás 
állami nagy arany érem, HersConcors

Telefon:
280. sz.

Alapítva: 
1854

Első Magyar W Részvény-serfőzde
ÄM

megye területére saját hazunkban Nagypiacz-tér 3. Salamon Benedek czégnél.
Hordókba és palaczkokba fejtve forgalomba hozzuk összes gyártmányainkat, u. m. 

ászok, király, kiviteli és dupla márcziusi, bajor és udvari sör, melyek nem-, 
csak az ország, de a külföld hires gyártmányait és minőségileg jóval felülmúlják. Fő­
raktárunk a palaczk-osztályra különös gondot fordit s azt a legújabb, legtökéletesebb 
üvegmosó, lefejtő stb. gépekkel felszerelte.

Különösen felhívjuk a szives érdeklődők figyelmét a legkiválóbb orvosok által 
ajánlott

Dupla Góliát Maláta Gyógysörre, 
melyet eredeti gyári töltésben aranykeresztes czimkével ellátott különleges palaczkokban 
hozunk forgalomba. Ezen gyógysör nemcsak mint a

legjobb étvágyfokozó asztali ital
ajánlatos, hanem úgy kórházak, mint a magánkezelésben a következő esetekben kiváló 
eredménynyel használtatik és pedig gyermekágyasok, álmatlanok, üdülök, szop­
tatónők, idegkimerültség és emésztési zavarokban szenvedőknél, női bete­
gek, vérszegények, rosszul tápláltak, gyengélkedőknél.

10 üveg és ezen felüli megrendelések házhoz szállíttatnak.
Góliát maláta sör kapható : Janky utóda Kiss Károlynál, Kádár János, 

Friedl és Jőrös, Maár és Szabónál, Lakatos Júliánál (Széchenyi tér).
Kérjünk mindenütt kőbányai Részvény-sört.

Telephon 130. U t a> z ő kosarak, k é zi bőröndök

I 11 1 * 1 harisnyákban, fekete és mosó kötényekben, kézi-AlKalllll VCWi táskákban, férfi és női fehérnemüekben, nyakken- 
___ dőkben, séf botokban, pálmák és fali diszekben, 

ajándék- és dísztárgyakban, tornaczipőkben. ............. y;..... .......... ......

ÜT? •

Telephon 180.

5
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Gyermekjátékokban mesés olcsó nagy választék van.

T-ó KORONA- és FILLÉR-BAZÁR.
A ® <<• Nagyvárad, Fő-utcza, városi Bazár-épület.

g
oí

TO Cwt
W PÍtJS

OQ MS

arkas és Ttirsa 1ÍMoskovil
„Első nagyváradi czipő és c sizinagy A s-

j A székesfővárosi ni. kir. államrendőrség szerződéses szállítói
370 munkás és aJkaJ in azott. Fiók gyártelep Budapesten. Áanoncz internátus 2 p benlakó, 18 bejáró tanoncz

Készítünk kizárólag kéZÍmUnkáV3.1 a legfinomabb s legtartósabb kivitelben

czipöket, csizmákat
| eredeti gyári szabott árakon

Nagyvárad, Kossuth-u. 5. számú saját házunkban __ _____________
(volt rendőrségi épület) kicsinybeni eladási

iizletiinkben árusítjuk. - ffkv
Különleges lábbeliek. Katonatisztek- Gazdássok. Vasúti és posta- 

tisztek. Csendőrök és pénzügyőrök részére. "

és gyermek-
és

sze-

1 B
•M®

w
-■

■y

1

Aw

Sí



ípEHGE és RŰZSL AY gazdasági gép- és ekegyára
! „ utóda „ _

Gyár: Lukács György-u. váradon. Raktár: Nagyvásár-tér.

Mindennemű talajviszonyoknak megfelelő ekéketes egyeb talaj- 
-»4- művelő eszközöket készít a legjobb minőségben. 4«*-

AjtayGyulaés Társad 
| női- és férfidivat üzlete, 

Nagyvárad, Bémcr-tér.
Ajánlja raktárát a közönség 

szives megtekintésére.

I Szabott ár. Telefon 630.

Pamut vásznak 1 vég 23 m.

2 K 80 filltó'l 6 Kr.

2 v 20 »
18

20-
450.

3 K 50
--------50

Paplanok
Női harisnyák
Napernyök fekete és színes 3. „ 50. —-

Mindenféle mosó áruk. Creton. Chiffon Bélések.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

Gőz csépi őkészletek 2 w12 loemg, "benzinmotorok,
* SZALMAPRÉSEK gözhajtásra, 

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek 
legújabb szerketben és legjobb kivitelben kaphatók

A magyar kir. államvasutak gépgyárának M
vezérügynökségénél Budapest V., Váczi-körut 32.

Árjegyzéket és költségvetést ingyen és bérmentve küldünk —Kerületi képviselő: SPHZER EDE

A MEKIKAI A. URHAZ
kézmü és női divatárutaktár Nagyvárad, Olaszi, Fő-u. Bazár épület.______  _

IW'** A most megérkezett gyönyörű tavaszi újdonságok kell, hogy 
mindenkit érdekeljenek.

KÉREM TÁJÉKOZÁSUL ANNAK SZIVES MEGTEKINTÉSÉT.
pJF* Az Amerikai Áruházdrai utőlérheteUenek _



Debreczeni medico-mechanikai

ZANOER-gyógyintézet.
Tulajdonos: dr SZÁSZ ADOLF orvos 

piacz-u. 59- (Steiníeld-ház.) Telefon: 389.

lyirütitü miiig i szta taliHm tartozik

Mechanikai (Zander) gyógykezelés. 
Fejlesztő gymnastica gyermekeknél.

Tulhevitett száraz levegő fürdő.
Orvosi massage. Villamozás.
GvÓgVjavallatok : csúzos> közvényes, 
j -------- ------ izom és izületi bajok.
Bénulások, Neurasthénia. Hysteria. Táplálko­
zási és mozgási zavarok. Idült gyomor- és 
bélbajok. Szivelhájasodás. Ideges szívdobogás. 
Az intézet nyitva : d. e. 
Nőknek: d e.

Tisztviselőknek
Hatósági szegénységi 

j 5 ingyen hely

9—1-ig d. u. 3—6 ig. 
11 —12-g d.u. 5—6 ig. 
árkedvezmény.
bizonyítvány alapján 

1587

■■.x'fu-nwnFmjw.' mu

Jk | © © © © © e-

a 0 Védjegy:

A Linimsut. Capsici comp 
a llorgony-Pain - Expeller pótléka

sz

I
I

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csóznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter czég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tőrök 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában. 
Eiisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

- 1... T.r-j

„Horgonyt4

Üveg^porczellán üzlet'
végképeni feloszlása

Nagyvárad, Fö-utcza Orsolyazárda-éptilet.,
—         ---      —i— ” ' ”  i

Összes üveg, porczellán, lámpa,tükör 
^ dísztárgyakból álló fióküzletem rak-j 
tarát f. évi április elsőtől kezdődőleg az j 
üzlet felosztása végett elárusítom 
finden elfogadható árban, azért, mivel j 

ossuth-utezai fő-üzletembe térszüke miatt: 
®z°kat nem helyezhetem el és hogy az át- 
urezolással járó tetemes szállítási költséget 

^^takaríthassam, inkább a n. é. közönség 
ek mCS<^^ árban rendelkezésére bocsátom.

Midőn ezen kedvező körülményre a n. 
közönség szives figyelmét felhívom, arról 
nesitem, hogy Kossuth-utczai fő üzletem 

megszokott szolid alapon tovább vezetem.
1566
»»' Tisztelettel:

hant frigyes,
üveg- és porozellán-kereskedő

NyaraltatAs!
A nagyérdemű közönséget tisztelettel felkérem, 

hogy szőrmeáru, valamint téli öltönyöket, 
szőnyegeket

nyár altatás

Kérjen

Selleikarfs

Hirdetések

végett csak nálam elhelyezni kegyeskedjék, mert, 
mint szüesmester nyílt üzlettel Nagyváradon 
egyedül állok.

Amenyiben a n. é. közönség eddigi pártfogá­
sából tapasztaltam, hogy nyaraltatás végett 
engem továbbra is pártfogásban fognak tartani, 
elhatároztam és sikerült egy a fővárosban levő és 
országhirü szőrme üzletben évekig alkalmazott egyént 
megnyerni Ki csupán a nyaraltatásra beadott 
es szánt tárgyakat fogja kezelni.

Kívánatra az elhelyezett árukat bármikor 
előmutatom.

Raktárom, valamint üzletem 20,000 
korona erejéig van biztosítva.

A n. é. közönség tömeges pártfogását kérve, 
vagyok

kiváló tisztelettel:

Zimányi András,
szakképzett szüesmester

Nagyvárad, Szinház-utcza 4, sz.
(Adorján-palota.)

Nyaraltatás csakis a szűcs szakmához tartozik.
-WWFSBl '.Tí-.'V ! -V WF-i-mtm

’ jutányos áron

|felvétetnek
i
(

| „TISZÁNTÚL

i kiadóhivatalában.

Legjobb

tisztítószer
1804. mindenféle

sárga és fekete czípönek
Különösen ajánlható

Boxcalfs-, Oscaria-, 
Chev- Laxnareck- és 

czipőknek
BÉCS, XII11.

Telefon: Budapest 95—50. Sörgönyczim: Walser, Csángóutcza Budapest.

WALSER FERENCZ
wr- tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntőde -w

i

BUDAPEST, VI., Csángó-utcza 6. B. a XXVim

G y á r t in á n y o k:
Tüzfecskendők, fémszerelvények és Házi-, ipari-és gazdasági vízvezetékek, 
tömtök. Tűzoltósági személyszállító Szivattyútelepek és gyárak tüzbizton- 
és szerkocsik. Vizhordókocsik, tömlő- i| sági berendezése. Ásványvíz emelő- 
motolák és létrák. Tűzoltósági egyéni és töltő-készüiékek. Közegészségügyi 
szerelvények. Szivattyúk különféle szerek. Köztisztasági eszközök.

szerkezettel mindennemű czélra. Harangok és harangállványok Fém-
Viz vezetéki szerelvények és csövek. öntvények különféle ötvözetben.

•.. .MBBBtwmirt'HW'BBM 'l'BnBllltanMBNrMMBailTWanBaBHHam'riRnWmnn azMaMMMnSSiaHBnSMSSSMaMZSSSMMaBSMMMaSSaMaRMaaaMaSSHaaMMSSSSMRSaManMsanS|

Vízvezetékek és szivattyútelepek tervezése. Q Szakbali mérnöki munkálatok, p
-Mlll'BBIIWnBMMgaaKaBHBBHBMBiBB III»I »■ IlllllaWBBPnBBSnBMMlMinKSBgaBM—aBCT»B3BKat«

€ Hr. Dnl^inr Inltnh szanatóriuma és vizgyógyintúzete > «all rOhlZÓÍ J8K3D Nagyvárad,&
Bejáró és bennlakó betegeknek egész éven át nyitvá.

Vizgyógymódok, villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyö-, ásványfürdők, forrólég­
kezelés, gőzszekrény, pöstyén-iszapkúra. Inhalatiók. Vlbratlós massage. Hizlaló- és 

======== soványitó-gyógymód. =========
»Javallva: Idegesség minden neme, gyomor-, bél-, szív-, tüdő-, légzőszervek beteg­

ségeinél. Izületi-, izom- és idegcsúznál.
Kitűnő gyógyeredmények. — Állandó orvosi felügyelet. — Olcsó árak.

Penzió (lakás, ellátás) naponta 5 és 7 korona.
Prospektussal és felvilágosítással Dr. JPotitZW tTCtZCffift,
________——.--------- — szívesen szolgál a« intézet tulajdonosa és vezetője.



Legrégibb és leg 
megbízhatóé 

nyaralási vállalat
| Van szerencsénk a nagyérd.
■ közönség b. figyelmét nyaralási 
| vállalatunkra fölhívni, amelyet a
■ Horváth-féle szücsüzlettel átvet- 
R lünk és azt a mai kornak meg- 
I felelően rendeztük be.
I Elfogadunk nyári gondozásra 
5 felelősség mellett bármily értékes 
! ruhákat, szőrme árukat, függönyö- 
I két, szőnyegeket stb. azokat saját 
I műhelyünkben kijavítva hiba nél- 
J kül szolgáltatjuk vissza, kívánatra 
I azokért házhoz küldünk, az üzlet 
3 és raktár tűz és betörés ellen biz- 
g tositva van.
g Becses pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

! Zboray Gyula
s és társa
1 szücsüzlctc Fö-utcza 
i Lakás, Bethlen-utcza
3 Saját hál.

7. sz.
23

1575.

Olcsó kölcsön
Tisztelettel értesítem a pénzköl­

csönt kérő t. feleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Stiedl-féle 
ház, szemben a Rimanóczy szállo­

dával)

bankbizom&n^i és hitelfor- 
galmi irodát

s

r,

Ä

bank- 
taka- 
nyert 

előkelő

nyitottam. A pénzpiacz terén 
tisztviselői és 12 éven át volt 
rékpénztári titkári állásomban 
bő tapasztalatok, valamint i 
bankok képviselete alapján:

1. Jelzálog és hosszú törlesztőm köl­
csönöket (melyekben a tőke és kamat Is 
keontoslaltatlk) 10—50 évre a lehető legrö­
videbb Idő alatt és legalacsonyabb kamat­
láb mellett minden előzetes díj és költség 
nélkül folyósittatok;

2. régebbi tartozásokat olcsóbb kamatú 
kölcsönökkel cserélek fel;

3. köztlszrlselöknek, katonatiszteknek, 
állami, megyei és városi hivatalnokoknak 
csekély heti részletekben törlesztendő W-15 
éves személyijeit nzközlök ki.

Mindenféle kölcsön ügyletben szí­
vesen állok rendelkezésre és min­
den dijazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással, útbaigazítással délelőtt 
9—12-ig. d. u. 3—-6-ig.

1

Tisztelettel
Faludi Ignács,

volt takarékpénztári titkár.
Telelőm lián 424.

930

3

TÖRÖK n szerencse kovácsa!
Felilimulhatlain
nek; ezek között a 2 leynayyubb

kétszer a nagy jutalmat, a

a legnagyobb

továbbá 5 ä 100,000,
3 á 60,000, több

15,000 és ezeken kívül számtalan 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj 125.000 sorsjegyre 62.500 fSl”),''"ní"y 
magyar osztálysorjatekban jn

és összesen 16 millió 457.000 korona hat^ös^j^^M.

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 26 
millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőink- 
nyereményt, és pedig:

600.000 koronás főnyereményt

400.000
3á 90 000, 2á 80,000, sä 70,000

50 000, 40.000, 30.000. 25,000, 20.000 
10,000, 5,000, 3,000 2,000, 1,000, 500

a ....~ii £i Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a

Meye^
lállée szerem seszáraotlfe^^Síu^^^

a 40404 6814
9007 

19162 
20445 
21619 
24215 
24285 
28881 
34852
36451 
87424 
3816» 
41794 
41938 
84309 
84778 
86065

101404 
106999 
1235C5 
123509

Adás. Adél 
Adolár, Aon 
Adelt, Agota 
Sóstón, Amália 

idár, Anna 
Albert. Auatotti 
Alfréd, Apottonta 
lkon, Aranka 
Ambrus, Berta 
András. Blanka 
Aulai, Borbála 
Arnold, Borirta 
Árpád, Betti 
Arthur, BeUa 
Aurél, Briótta 
Attila. Cecilia

I Báláig, Coraetia 
| Bálint. Dóra 
! Batnítót, Cwdtfl 
I Béla, Geeilte 
1 Benedek, Eiiferá 

Bernát, Emma _ »irts 
Dénes, Evelin «88'

Desrt, Bnsóbet 
Ede, Bútor 
Elek, Etel 
Elemér, Hóra 
Emti. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
rrigy88,Gabriella 
Fülöp, Gizella 
Gábor, Kedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilma
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István, lanka 
Izidor, Johanna
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20580 
22032
24252 
24863 
29688 
34938 
36779
38118 
38178 
41795 
5181» 
84702
84780 
89219
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Í2350Í 
128506 
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123510 
128511

3512 
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20983 
24208 
24265 
28874 
29634 
35818 
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86014 

■araua, u™« 90870
Bártan, Una 101989 
Bátyán, Ludmilla 123502 
Kily, Luisa,

lón, Magdolna 128519 
Miksa, Malvin 12851* 
■ór, tarait 128515 
lándor, MáriaOrbán, Mártha** 882« 
Oszkár, Mattié 12814

Iván. Jolán 4 
lakai», Jóm 
János, Judith 
Jenő, Juliska 
József, Karolta 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornel, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 
László. Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Linót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Bánó, Leónia 
■árkus, Lidia

20441 
am» 
24236 
24277 
2887« 
82715 
85640 
87411 
38164 
38288 
41021 
83891 
84769 
8604» 
92778 

128503 
123504 
123508

ödöiLlarextai 
Pál, lenti 
Péter, Olga 
Pista, Paula 
Bichárd, Pelagle 
lötri Petronella 
Bndoll, Piroska 
Salamon, flegma 
Samu, Róistaa 
Sándor, Boiália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Titaodr, Tkwderu 
Tivadar, Toréi 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vtee, Vilma 128518 
»Wh 
ZlipMd, ZMlUtM 128522
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olA-zetes beküldése ellenében küldjük.
A sorsjegyeket utánvétel vagy az Ossz g • _ „ «.„nnalHivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredet, szerencsés «jegyekre kérünk azonnal 

de legkésőbb év| április hó 29-ig "W
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK Äi és T=
_  Sürgönyezim: —

— Sürgönyczinr. — BANKHÁZA BUDAPEST. Törökék, Budapest.
Törökék, Budapest. -'x’iHazánk legnagyobb osztálysorsjatek-uzle
1583. Föárudánk osztály sor sjáték-iizletei ‘

Központ: Teréz-körut 461a.
I. fiók: Váczi-ltórut 4:a. II. fiók: Muzeum-körut Hja.

18 eredeti sorsjegy írt-I.
2 •

3 kor-
12- *

1

napi árfolyamon
elad és azokra darabonkint 125 K. e'“leget J

, B1HARMEGYE1 KERESKEDELMI-, IPAR- és TERBÉHVmTKIBBW^. 
\ Nagyvárad, Teleky-ulcza 3. szám._______ _______ ~_____ —-----——•

Nyomatott a Szent Lássló-nyomdában Nagyváradon.


